
 

第 98 回 簿記検定試験 解 答 
1 級  ① 

商 業 簿 記 
 
 
 

問1  

合 併 比 率  0.88 

 
問２ 
 合 併 後 貸 借 対 照 表  

 平成13年 4月１日 (単位：千円) 

資 産 金   額 負 債 ・ 資 本 金   額 

現 金 預 金 (    230,000  ) 支 払 手 形 (    300,000  ) 

受 取 手 形 (    505,000  ) 買 掛 金 (    241,000  ) 

売 掛 金 (    320,000  ) 貸 倒 引 当 金 (     42,000  ) 

商 品 (    390,000  ) (未払合併交付金) (      4,800  ) 

製 品 (    440,000  ) 長 期 借 入 金 (    339,000  ) 

機 械 装 置 (    390,000  ) 資 本 金 (  2,704,000  ) 

建 物 (    830,000  ) 資 本 準 備 金 (    491,000  ) 

備 品 (    290,000  ) 利 益 準 備 金 (    180,000  ) 

土 地 (  1,250,000  ) 任 意 積 立 金 (    190,000  ) 

( 長 期 貸 付 金 ) (     15,000  ) 当 期 未 処 分 利 益 (    168,200  ) 

 (  4,660,000  )  (  4,660,000  ) 

    
 



 

第 98 回 簿記検定試験 解 答 
1 級  ② 

会 計 学 
 

 
第1問 

ア 正規の簿記 イ 簿  外 ウ 偶発事象 エ 正当な理由 

オ 原  価 カ 販 売 費 キ 臨時損益 ク 合  併 

 
第2問 

  損 益 計 算 書  (単位：千円) 

売 上 高    (    7 0 , 5 0 0   ) 

売 上 原 価     

期 首 商 品 棚 卸 高  (    1 5 , 0 0 0   )   

当 期 商 品 仕 入 高  (    5 3 , 2 0 0   )   

  (    6 8 , 2 0 0   )   

期 末 商 品 棚 卸 高  (    1 8 , 7 0 0   )   

  (    4 9 , 5 0 0   )   

( 棚 卸 減 耗 費 )  (       4 0 0   )  (    4 9 , 9 0 0   ) 

差   引    (    2 0 , 6 0 0   ) 

(返品調整引当金)繰入    (     1 , 8 4 0   ) 

 売 上 総 利 益    (    1 8 , 7 6 0   ) 

 
第3問 

 問1 

 Ｓ社修正後貸借対照表 (単位：万円) 
流 動 資 産 (     3 , 2 1 0   ) 流 動 負 債 (     2 , 0 0 0   ) 
固 定 資 産 (     7 , 3 5 0   ) 固 定 負 債 (     5 , 0 0 0   ) 

  資 本 金 (     2 , 0 0 0   ) 
 

 

  剰 余 金 (     1 , 5 6 0   ) 
  (    1 0 , 5 6 0   )  (    1 0 , 5 6 0   ) 

 
 問2 

 連 結 貸 借 対 照 表 (単位：万円) 
流 動 資 産 (    1 0 , 7 1 0   ) 流 動 負 債 (     6 , 5 0 0   ) 
固 定 資 産 (    2 0 , 3 5 0   ) 固 定 負 債 (    2 0 , 0 0 0   ) 
(連結調整勘定 ) (       1 4 0   ) 少 数 株 主 持 分 (       9 0 0   ) 

  資 本 金 (     5 , 0 0 0   ) 
 

 

  剰 余 金 (     5 , 8 0 0   ) 
  (    3 8 , 2 0 0   )  (    3 8 , 2 0 0   ) 

 

 問3 

少 数 株 主 持 分 の 金 額 1,140 万円 

 



 

第 98回 簿記検定試験 解  答  
1 級  ③ 

 

 
 
 

〔問1〕 
 

(ア)   階梯式配賦法 

(イ)   相互配賦法(連立方程式法) 

(ウ)   直接配賦法 

(エ)   複数基準配賦法 

(オ)   単一基準配賦法 

 
 
 
〔問2〕 

①   直接配賦法 

②   1,971 

③   相互配賦法(連立方程式法) 

④   1,834 

⑤   階梯式配賦法 

⑥    277 

 

工 業 簿 記 



 

第 98回  簿記検定試験  解  答  
1 級  ④ 
原 価 計 算 

 
 

〔問1〕各代替案の税引前キャッシュ・フロー 
     (単位：万円) 

 第0年度末 第1年度末 第2年度末 第3年度末 第4年度末 

甲 案 ( 3,700 ) (   260 ) (   260 ) (   260 )   390  

乙 案 0  (   530 ) ( 1,547 ) ( 2,564 ) ( 3,531 ) 

（注）キャッシュ・フローがマイナス（現金支出）の場合は、数字を括弧で括りなさい。 

 
 
 
〔問2〕各代替案の税引後キャッシュ・フロー 

     (単位：万円) 

 第0年度末 第1年度末 第2年度末 第3年度末 第4年度末 

甲 案 ( 2,620 ) 249   249   249   819   

乙 案 0   (    18 ) (   628 ) ( 1,238 ) ( 1,619 ) 

（注）キャッシュ・フローがマイナス（現金支出）の場合は、数字を括弧で括りなさい。 

 
 
 
〔問3〕 

   (単位：万円) 

 甲   案 乙   案 差額（甲案－乙案） 

正 味 現 在 価 値 ( 1,583 ) ( 2,230 )   647 

（注）正味現在価値がマイナスの場合は、数字を括弧で括りなさい。 

 

したがって、新設備を導入するほうが（有利、不利）である。 

（二重線を引いて不要の文字を消しなさい。） 

 


